

Пандус – хороший. Здание... недоступно!

Мы провели экспертизу доступности для колясочников здания, где расположена редакция «ОГ»

Александр ШОРИН,
Маргарита
ЛИТВИНЕНКО

Сразу надо оговориться – в здании, расположенном по адресу: город Екатеринбург, улица Малышева, 101, располагается не только редакция «ОГ», но и несколько областных министерств, а также – что особенно важно для инвалидов! – Свердловское региональное отделение Фонда социального страхования РФ. Здание просто обязано быть доступным для любого человека в инвалидной коляске. Но так ли это?

Долгие годы «ОГ» регулярно писала о доступности среды для инвалидов-колясочников. И, возвращаясь в родную редакцию, журналисты с грустью взирали на ступеньки у входа в здание... Но осенью прошлого года ситуация изменилась: после ремонта крыльца появился пандус. Впрочем, появился он, естественно, не по чужьему велению. Есть в этом заслуга и постоянного автора «ОГ», председателя екатеринбургской городской организации инвалидов «Опора» Анатолия Холодилина.

На протяжении последних трех лет я неоднократно обращался в различные инстанции с просьбой облегчить колясочникам условия попадания в здание, – рассказывает он. – Но стену непонимания и сеговетания на хехватку средств пробить долгое время не удавалось. И тогда было принято решение начать масированное наступление на владельца здания сразу с нескольких сторон. Последовали письма в областную прокуратуру, в министерство социальной защиты населения Свердловской области, на которое возложен контроль за исполнением постановления областного правительства №981-пп «О мерах по формированию доступной для инвалидов среды жизнедеятельности в Свердловской области». И дело наконец-то с места сдвинулось! В ноябре минувшего года пандус на входе был сооружен.



«Дальше даже я не могу». Преодолев пандус и вахту, наш эксперт был остановлен ступеньками на первом этаже

Но по опыту знаем: сам факт сооружения пандуса – еще не гарантия того, что инвалид попадет в здание. Поэтому мы пригласили в гости одного из «продвинутых» колясочников. Евгений Пинженин водит машину и сам может пересечь в коляску. Коляска у него тоже не простая, а «активного типа», и причем узкая – почти в любой лифт войдет. При этом сам Евгений в совершенстве владеет техникой передвижения по пересеченной местности... Вопрос может ли он попасть к нам в гости?

Женю мы встретили на служебной стоянке автомобилей. – Нет специального места для автомобилей инвалидов, – проворчал он. – Хорошо я – парень ушлый, показал знак «инвалиды» и проехал в наглую, другого бы не пустили...

Впрочем, попал – и то хорошо. Он пересел в коляску и попытался выехать со стоянки. Удалось это ему только с посторонней помощью: бордюр оказался слишком высок.

– В принципе тут я-то должен был проехать, – продолжил Женя (к слову – на обратном пути он сумел это), – потому что есть место, где бордюр занижен. Но то я... Считаю, что занижен он недостаточно.

Следующий этап – пандус. Женя проехал и... пришел в восторг:

– Ну надо же: и угол хороший, и ширина. Прямо редкость (поясняя для тех, кто не в теме: большинство существующих пандусов сделаны для галочки – проехать по ним невозможно). По десятибалльной шкале могу дать 9 баллов. Десять не дам – потому что

скользкий, поверхность нужно сделать шероховатой...

После этого наш эксперт миновал двери (пришлось их придерживать), взял пропуск на вахте и попал на первый этаж. Но... на этом и остановился: к лифту ведут три ступеньки, которые не под силу преодолеть даже ему. Вот там мы и беседовали – ни в редакционный кабинет, ни в Фонд социального страхования попасть ему так и не удалось...

«Снова придется писать письма, – с грустью прокомментировал результат эксперимента Анатолий Холодилин. – Вот неужели было сложно сразу довести до ума?»

Думается, и самим инвалидам, и правительству области, и многим ведомствам еще много придется потрудиться, чтобы среда обитания стала

благоприятной и доступной для людей, чьи физические возможности ограничены. И сделать это надо будет к 2016 году. Именно эту дату назвала в среду на правительственном часе в сенате министр здравоохранения и социальная защита РФ Татьяна Голикова.

Министр перечислила сферы, в которых инвалиды сталкиваются с наибольшими трудностями – это здравоохранение, транспорт, спорт и физкультура, социальная защита, образование и жилой фонд.

На то, чтобы сделать их доступными для инвалидов, предполагается выделить из федерального и региональных бюджетов 46,9 миллиарда рублей. Голикова подчеркнула, что давно внесены изменения в градостроительные

КОММЕНТАРИИ

Наталья САРАПУЛОВА, управляющий зданием по улице Малышева, 101:

– Здание наше находится на балансе правительства Свердловской области. На реконструкцию крыльца деньги были выделены из областного бюджета. Ничего о жалобах Холодилина мне не известно, реконструкция предполагала наличие пандуса при входе.

То, что инвалид так высоко оценил качество пандуса, мне очень приятно слышать. О скользкой его поверхности мне известно, летом проведем работы – сделаем поверхность шероховатой.

Что же касается ступенек, которые остановили инвалида, то этот вопрос пока, к сожалению, не решен: требуется либо полная реконструкция холла, либо установка подъемника. Может быть, ваша публикация поможет сдвинуть этот вопрос с мертвой точки?

Елена ЛЕОНТЬЕВА, член совета по делам инвалидов при губернаторе Свердловской области, руководитель комиссии по общественной экспертизе проектов:

– Доступностью зданий для колясочников в Екатеринбурге я, как общественник, занимаюсь с 1998 года. И могу отметить, что с тех пор ситуация изменилась кардинально: тогда в городе было два пандуса, сейчас их тысячи. Если говорить коротко, то абсолютное большинство новых зданий сейчас строятся доступными для инвалидов. Со старыми сложнее – при реконструкции владельцы обязаны их делать доступными, но получается это далеко не всегда. Еще сложнее, если здание недоступно, но реконструировать его пока не собираются: в этом случае невозможно по закону наказывать собственника. То есть сегодня все говорят о доступности среды, но четкого механизма обеспечения этой доступности, к сожалению, нет.

тельные регламенты, обязывающие строителей изготавливать и лестницы, и пандусы. Однако в ряде субъектов нормы эти не всегда соблюдаются, поскольку такая работа требует дополнительных затрат.

Кстати сказать, премьер-министр Владимир Путин дал поручение – все проекты, которые идут как новые, должны обеспечивать инфраструктуру для инвалидов.

Татьяна Голикова также сообщила, что в 2012 году на поддержку общероссийских общественных организаций планируется выделить 950 миллионов рублей. Эти деньги будут направлены на содержание транспортных средств, проведение спортивных мероприятий, выпуск печатных изданий, а также на ремонт зданий и сооружений и оснащение их пандусами и подъемными устройствами.



Совершать намаз в настоящей мечети – что может быть для мусульманина дороже?

В гости к Всевышнему

Важное строительство завершилось в ИК-47

Игорь МИЛЯЕВ

Мусульмане, отбывающие сроки в каменск-уральской исправительной колонии № 47, получили возможность совершать молитвы в мечети.

Решение о постройке мечети в ИК-47 было принято весной прошлого года. Строительство велось силами самих будущих прихожан большей частью на благотворительные пожертвования. И вот 31 января духовный наставник здешней общины, имам Медной мечети (Верхняя Пышма) Мухаммадсалах Файзов провел в новых стенах первый намаз, а также беседу с прихожанами мусульманской общины на религиозно-нравственную тему. И напомнил: «Пришедшие в мечеть – гости Всевышнего».

Это случилось обычным сентябрьским днем полтора года назад. Контролер-кассир первоуральского отделения «Сбербанка», назовем ей Оксаной Шиловой, собиралась закрыть отделение на обеденный перерыв. Но едва успела подойти к двери, как перед ней на пороге возник мужчина в маске из чулка. Что означает это явление, Оксана сообразила мгновенно. Закричав, она каким-то чудом увернулась от «похитителя», оттолкнула его и выскочила на улицу, но... тут же попала в цепкие руки второго грабителя.

Сообща налетчики затаскивали женщину в клиентский зал, спеленали скотчем. Нужно отметить, что применительно к ситуации они обращались с Оксаной, можно сказать, деликатно – не били и даже не угрожали. Хотя без синяков всё равно не обо-

«Дерзкий» почерк

Почти смешная история одного преступления

Эмиль САЛАХОВ

На днях радио рассказало, как некий сельский предприниматель в одной из бывших советских республик, задолжав банку по кредитам, решил ограбить его местное отделение. Ударил кассиршу бутылкой, чтобы оглушить, а ей хоть бы что. Мало того, женщина узнала в налетчике бывшего одноклассника и тут же сообщила о нём куда надо. Бестолковые ограбления случаются и у нас. Так, свердловские следователи до сих пор посмеиваются над налетчиком, «взявшим» отделение «Сбербанка» в посёлке Магнитка возле Первоуральска.

Это случилось обычным сентябрьским днём полтора года назад. Контролер-кассир первоуральского отделения «Сбербанка», назовем ей Оксаной Шиловой, собиралась закрыть отделение на обеденный перерыв. Но едва успела подойти к двери, как перед ней на пороге возник мужчина в маске из чулка. Что означает это явление, Оксана сообразила мгновенно. Закричав, она каким-то чудом увернулась от «похитителя», оттолкнула его и выскочила на улицу, но... тут же попала в цепкие руки второго грабителя.

Сообща налетчики затаскивали женщину в клиентский зал, спеленали скотчем. Нужно отметить, что применительно к ситуации они обращались с Оксаной, можно сказать, деликатно – не били и даже не угрожали. Хотя без синяков всё равно не обо-

шлось. В какой-то момент наши «ловкачи» выронили свою ношу, отчего Оксана ударилась об пол лицом. Позднее, лечась от посттравматического стрессового расстройства, бедняжка целый месяц провела на больничном.

Собственно ограбление заняло злоумышленников считанные минуты. Спорно, обитив сейф и кассовый аппарат, они скрылись, унеся с собой почти 800 тысяч рублей. А Оксана без особого труда освободилась от пут (настолько «профессионально» она была связана) и позвонила в полицию.

На место происшествия немедленно выехала следственно-оперативная группа: сотрудники угро Первоуральска и областного главка, следовательно из главного следственного управления областного милиционерского главка. Личности подозреваемых установили в два счёта: горе-грабители, скрыв лица под чулками, забыли о камере видеонаблюдения, вмонтированной в установленный в банке платежный терминал. Эта камера прилежно запечатлела весь процесс ограбления, снабдив полицейских всеми необходимыми приметами злоумышленников.

Парочка подобралась и в самом деле «выдающаяся» – один «метр с кепкой», второй – за два метра. Как положено в таких случаях, полицейские начали проверять подходящих под описание ранее судимых мужчин. Далеко им ходить не пришлось. Вопреки написанному злодейскому правилу – не пакостить вблизи от берлоги, один

из подозреваемых проживал в том же доме, где располагался ограбленный банк. Отличающийся высоким ростом Сергей Ребин в свои 39 лет уже привлекался к уголовной ответственности за кражи, грабеж и мошенничество. Копнув чуть глубже, сыщики выяснили, что в последнее время его часто видели в компании куда менее рослого 27-летнего приятеля Юрия Локиновских, также ранее имевшего разногласия с законом и его представителями.

Не прошло и полусуток с момента ограбления, как подозреваемых задержали. Часть похищенных денег они уже успели потратить, но остальные были изъяты.

В ходе предварительного следствия выяснилось, что предприимчивый дуэт и ранее живо интересовался «банковским делом». Еще до ограбления они планировали совершить мошенничество в другом отделении «Сбербанка». С этой целью через одну из банковских сотрудниц (в отношении её также возбуждено уголовное дело) узнали данные неизвестной им вкладчицы, на счету которой лежала крупная денежная сумма. Нашли специалиста по подделке документов и женщину, согласившуюся за долю в добыче, выступить в роли той самой вкладчицы по поддельному паспорту.

В общем, план их был продуман до мелочей, но так и остался всего лишь планом. Слабым звеном в нем оказалась псевдокладчица – женщина вовремя одумалась и наотрез отказалась участвовать в афе-

ре, а замену ей быстро найти не получилось. И тогда, видимо – с горя, наши «герои» уже без всяких планов и хитрых схем решились на свое экстрим-ограбление в масках-чулках.

Чем завершилась эта история, понятно и без слов. Суд назначил приятелям за ограбление банка три и четыре года колонии общего режима. Юрию Локиновских – побольше: кроме совершения грабежа его признали виновным в незаконном получении и разглашении сведений, составляющих банковскую тайну. Злоумышленников обязали также вернуть в банк 220 тысяч рублей, которые они успели потратить, и выплатить компенсацию за моральный ущерб сотруднице офиса.

Мы имели дело с дилетантами, – вспоминает начальник 4-го отдела СЧ ГСУ ГУ МВД по Свердловской области капитан юстиции Сергей Шнегельбергер. – Они, несмотря на богатый криминальный послужной список, ни в чем серьезном замечены не были. – Кроме новичков, авторами подобных «дерзких» преступлений зачастую становятся либо выходцы из 90-х, получившие длительные сроки еще в те годы и недавно вышедшие на свободу, либо граждане, по каким-либо причинам считающие себя, скажем так, хозяевами жизни. Одним мы объясняем, что времена изменились, другим, – что перед законом все равны. Но наказание неминуемо в любом случае.

Бестолковые ограбления случаются и у нас. Свердловские следователи посмеиваются над налетчиком, «взявшим» отделение «Сбербанка» в посёлке Магнитка возле Первоуральска.

ПРАВОПОРЯДОК

Не платил зарплату – получил дисквалификацию

Генеральный директор Тавдинского механического завода Кирилл Брюханов на год отстранён от должности. Такое решение приняла городская прокуратура.

Ранее директора не раз привлекали к административной ответственности за нарушение закона о труде – несвоевременно платил зарплату работникам. Тогда Кириллу Брюханову назначили штрафы на общую сумму в 10 тысяч рублей.

Теперь дело дошло до годовой дисквалификации.

Прокурорская проверка установила, что предприятие накопило задолженность по заработной плате перед 136 сотрудниками на сумму свыше трёх миллионов рублей.

На днях постановлением мирового судьи гендиректор признан виновным в правонарушениях и подвергнут наказанию.

Кроме того, в защиту интересов работников городская прокуратура подала заявления в суд о принудительном взыскании начисленной, но невыплаченной зарплаты. Суд уже рассмотрел и удовлетворил некоторые из них: по крайней мере, известно, что пока 29 задолжан должны получить свои заработанные 628 тысяч рублей.

Сбил ребёнка и уехал

Вчера утром в Богдановиче под колёса машины попал 12-летний подросток, который, отвезя младшую сестрёнку в садик, возвращался домой и перешёл дорогу на зелёный сигнал светофора. Водитель скрылся с места происшествия, но спустя три часа сам пришёл в полицию, хотя не совсем с повинной – он искал потерянный при аварии регистрационный знак.

Как передаёт пресс-служба областной ГИБДД, приехав домой, водитель обнаружил, что на его «Тойоте» нет переднего госномера. В поисках заветной таблички водитель вернулся на место ДТП, но, не найдя её, явился в местное отделение ГИБДД. Там он пояснил, что сразу после аварии испугался, поэтому и уехал. После медосвидетельствования на наличие в крови алкоголя задержанный сразу направился в суд.

Тем временем ребёнка с тяжёлыми травмами госпитализировали в реанимацию ЦРБ Богдановича.

В Асбесте наркотики меряют мешками

Сотрудники свердловской полиции за минувшие сутки провели сразу несколько успешных операций по задержанию продавцов наркотиков в Богдановиче, Реже, Первоуральске, Екатеринбурге, Сухом Логу, Лесном, Арамили. Но самый крупный «улов» – более 23 килограммов марихуаны – зафиксирован в Асбесте.

В два часа ночи асбестовский патруль заметил на улице Мира молодого человека, который спрыгивал с крыши гаража с двумя мешками. Позже выяснилось, что в них наркотики. Задержанный признался, что мешки он с приятелями украл в одном из гаражных боксов по улице Ладьянского.

В ходе расследования выяснилось, что бокс принадлежит одной из работниц Асбестовского завода металлоконструкций, но сама она им не пользовалась и разрешила ранее судимому за разбой и грабежи знакомому хранить там свои вещи. Именно «арендатор» организовал сбыт марихуаны. Среди его клиентов был и задержанный полицейскими вор с мешками. По месту жительства наркоторговца была найдена ещё марихуана.

По этому и всем остальным фактам проводится тщательное расследование, возбуждены уголовные дела.

Педофилам грозит до двадцати лет тюрьмы

Педофил из села Покровское предстанет перед судом, расследование по делу серовского растлителя малолетних продолжается.

Тагилстроевским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении 33-летнего официально неработающего, фактически проживающего в келье одной из церквей в селе Покровское. Обвиняется он в том, что с мая по июль 2011 года заманивал конфетами к себе в комнату двух мальчиков 10 и 11 лет и насиловал их. По крайней мере, доказано пять эпизодов. Оба ребёнка из благополучных семей, они приходили в церковь помогать с благоустройством – на добровольных началах подметали дворик, убирали траву...

Ещё одному растлитель малолетних, 34-летнему рабочему крупного промышленного предприятия Серова, предъявлено обвинение. Злоумышленник сошёлся в двух преступлениях. По версии следствия, первой его жертвой 8 апреля 2011 года стала гулявшая на улице 11-летняя девочка. Второй – возвращавшаяся домой с музыкальными занятиями 9-летняя школьница (это произошло 9 декабря 2011 года).

Подобные преступления предусматривают лишение свободы сроком до 20 лет.

Подборку подготовила Ирина ОШУРКОВА